

# 「人力」策劃「不平安夜」搗亂尖旺銅

## 反對派不甘失敗「鳩鳴」假報佳音真非法遊行



曾在「佔旺」時打扮成「美國隊長」的容姓男子(右)與疑是激進組織「人力」成員的中年男子多日出現在「鳩鳴」者人群中。

香港文匯報訊(記者 齊正之)持續近80天的「佔領」行動已一敗塗地,但反對派不甘失敗,轉而不斷在港九多地進行「流動佔領」。過去半個多月來,旺角、尖沙咀及銅鑼灣相繼出現所謂「鳩鳴」、「報佳音」等形式的非法遊行活動。本報記者調查發現,這幾天在幕後煽動這種「街頭遊蕩」集會的,多屬於激進組織「人民力量」成員。據悉,「人力」正策劃平安夜晚上在旺角、尖沙咀及銅鑼灣三地進行大規模「鳩鳴」、「報佳音」等非法集會,意圖繼續製造社會不安情緒,不讓市民開開心心過聖誕節。

在過去多日,在旺角及銅鑼灣繼續有幾十甚至數百人參加的「鳩鳴」和「報佳音」活動。其中在銅鑼灣,以「人力」執委、人稱「快必」的譚志最為積極。由於他在上月下旬的「清旺」期間涉嫌阻礙執達主任清除障礙物,被控以阻礙公職人員執行職務等罪,保釋期間被禁止進入旺角部分商業旺區。因此,他唯有在旺角以外區域組織他人進行涉嫌非法的「報佳音」活動。

### 「快必」穿牧師袍 手執黃色十字架

早在12月5日,「快必」就公然「挑機」,當日傍晚在網上貼出多張他在旺角朗豪酒店的自拍照,聲稱「禁制令有禁我去朗豪酒店」。而在晚上八時許,身穿牧師袍的他又到北京道會合數十名「教徒」,並沿彌敦道「報佳音」,一度聚集在尖沙咀警署外「唱聖詩」。而在本月12日及13日,他再與數十人身穿聖詩

班白色長袍,手執黃色十字架及撐黃傘在銅鑼灣「報佳音」,其間更呼籲市民於平安夜到此「報(真普選)佳音」。

「快必」雖然被禁足到旺角一帶,但懷疑是「人力」及其「友好團體」成員,則在過去逾半個月期間,幾乎每晚都到場「鳩鳴」,進行遊蕩式搗亂。

本報記者發現,在旺角「鳩鳴團」中,有一名中年連連多日都有參與策動聚集。據稱,該男子姓李,由於他經常在聚集時舉着寫有「我要真普選」字樣的黃色紙牌,現場人士就乾脆直接稱他叫「真普選」。而另一名高調出現在人群中的,相信就是曾在「佔旺」期間經常以「美國隊長」形象來打扮的容姓男子。

「港先」做新活躍分子「港優」舞港英旗 消息人士透露,李姓男子原屬於一間並無明

顯政治色彩的工會,「但唔知點解,『佔旺』期間,他經常到『人力』的帳篷打邊。呢次『鳩鳴』行動,可能為求出位,可能想參選明年的區議會,因此不辭勞苦,連續多日到旺角舉牌。」至於身材高大的容姓男子,則是「港獨」色彩濃厚的「香港人優先」(下稱「港優」)新活躍分子,而「港先」則屬於「人力」的「友好團體」。

「港優」成員曾多次在遊行時揮舞港英旗,其召集人張漢賢(Dickson)於今年6月被控衝擊立法會,並竟然在10月份上庭前,到中環解放軍營揮舞港英旗挑釁。

「今次係『佔旺』期間,『港優』雖然好少揮舞港英旗出嚟,但係混雜人群中,一時帶頭衝,一時睇後排煽動搗事鬥非、挑釁警方,經常製造衝突場面。」知情人士稱,這名英文名叫Andy的「美國隊長」,早在9月22日學聯在中大舉行「罷課誓師」時,就在現場揮舞「龍獅旗」。在「佔旺」期間,他就長駐街頭,有衝突就衝前,甚至用盾牌打「反佔領」者,「平時經常用粗口鬧警察,又周圍叫囂叫人衝。」早前,容姓男子被警方以涉嫌通襲罪拘押。

據悉,「人力」及「港優」等激進組織為在反對派陣營中「出位」,正同流合污策劃於平安夜在旺角、尖沙咀及銅鑼灣等人流最旺的商業區發動大規模的「鳩鳴」行動,意欲進一步破壞香港社會開心過節的氣氛。

# 「佔銅」末日近 最後派對平靜

香港文匯報訊(記者 文森)繼旺角及金鐘之後,最後一個「佔領區」銅鑼灣亦將於今日告終。警方公布今早在銅鑼灣清除道路障礙物,雖然警方在昨日傍晚發表聲明,呼籲銅鑼灣非法「佔領」者盡快離開,但昨日入夜後仍有市民到銅鑼灣最後「佔領區」聚集,警方則在「佔領區」外戒備,現場氣氛尚算平靜。警方重申,如霸佔道路的示威者在清場時拒絕離開,警方會作出驅散,甚至拘捕任何試圖阻撓警方執行職務的人。

### 珠寶店提早落閘防「鳩鳴」

雖然「鳩鳴團」昨晚未有來襲,大部分商店均照常營業,但一間面向「佔領區」的連鎖珠寶店則提早一個多小時落閘,以防混亂情況發生。警方則每2人至3人一組,在「佔領區」外戒備。

警方昨日傍晚發出新聞稿,呼籲在銅鑼灣非法霸佔道路的人能尊重法治,立刻停止非法堵路行為,令社會秩序得以恢復。警方呼籲非法「佔領」者應盡快移除障礙物及帶走私人物品,並和有序地離開,讓堵塞的道路重開。警方發言人又勸喻市民不要到非法「佔領」地區聚集及流連,更應遠離激進和滋事分子,不要被煽動作出違法行為,又指如在場者不作出對抗性或暴力行為,警方是不需要使用武力驅離,警方會作出驅散,甚至拘捕任何試圖阻撓警方執行職務的人。



清場前的銅鑼灣「佔領區」示威者執拾東西離開。

警方重申,如霸佔道路的人拒絕離開,警方會作出驅散,甚至拘捕任何試圖阻撓警方執行職務的人。

# 「愛港聲」籲用票「踢走」亂港反對派



「愛港之聲」的街站,小朋友也爭相簽名。

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)「愛港之聲」昨日舉辦「依法普選才是真舉選」活動,在牛頭角淘大花園附近設立街站,呼籲市民簽名支持按照香港基本法落實普選及表達對違法「佔中」的不滿。有市民批評「佔中」對香港帶來長遠的禍害,表示會在未來的區議會及立法會選舉中,以手上一票「踢走」煽動違法「佔中」、擾亂香港的反對派。

違法「佔中」落幕,社會焦點亦重新關注政改問題。「愛港之聲」昨日於牛頭角淘大花園設立街站,包括呼籲市民簽名支持按照香港基本法落實普選。「愛港之聲」指出,普選應該要依法進行,而依照香港基本法來落實政改,才能達至真正的普選。他們收集支持依法普選的市民簽名,向提出所謂「公民提名」或其他不依法落實普選的人說不。另外,「愛港之聲」亦協助未正式成為選民的市民登記,希望他們能在未來的區議會及立法會選舉中,「踢走」那些只顧個人私利、不惜煽動違法「佔中」擾亂香港的反對派議員,令社會重拾正常發展軌道。

### 市民挺按基本法落實普選

活動由下午1時開始持續至5時,不少在附近飲茶或購物的市民都走到街站簽名表達意見。有的市民表達對「佔中」的不滿;有的市民則支持按照香港基本法落實普選。有為人父母的市民在簽名的同時,亦向其子女解釋「佔中」對香港的禍害,並教育子女將來要做守法的良好市民,不要破壞香港法治。

到街站簽名的陳小姐說:「我認為『佔中』對香港帶來長遠的禍害,扭曲了守法這個觀念。大家都會想到,若全港大部分市民都犯法,社會便會大亂。」她又批評,有些知識分子包括反對派議員都在鼓吹犯法的行為,所以對他們十分不滿,認為無論他們抱持什麼政治理念,都不應該以這些非法的手段爭取。

對於政改第二論諮詢,市民梁先生表示,他認為政府其實一直以來都很開放地接收不同意見,只是反對派和「雙學」這邊廂不斷「杯葛」溝通,那邊廂卻批評無法與政府對話,明顯是要擺姿態,是十分不成熟的態度,不是真心解決問題。

# 立會示威區或今清障 遇抗拒報警求助

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會行政管理委員會將於今天早上開會,討論如何處理示威區及對出廣場的「佔領」情況,消息指,行管會有可能決定今天就展開清理行動。立法會主席曾鈺成昨日表示,立法會保安組將清理公眾示威區障礙物,屆時若「佔領」者抗拒保安組行動,就會視乎情況報警求助。他強調,清理示威區是為了容許其他人到場表達意見,亦不會限制「佔領」者日後返回示威區,但會要求他們依規矩示威,不能逗留超過48小時。



曾鈺成 資料圖片

曾鈺成昨日出席活動時表示,立法會保安組將清理立法會公眾示威區障礙物,不會有任何折衷方法。他指,「如果『佔領』者能夠自願離開就最好了,如果不能,我們保安組的同事就要想辦法協助他們離開。如果遇到有抗拒,不能執行職務的話,我們要看看情況怎樣,有需要就報警求助。」

### 籲依規矩示威 不能留逾48小時

曾鈺成續稱,清障過程中會盡量避免發生衝突,又指保安組同事一直跟該處「佔領」者有溝通,「不會突如其來將物品扔掉。」曾鈺成重申,清理立法會公眾示威區障礙物,是希望讓所有人士均能到達表達意見,並指完成清障後不會限制「佔領」者日後返回示威區,但會要求他們依照規矩示威,不能逗留超過48小時。

# 「佔銅」區「踩場」中年漢潑水割帳幕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)最後一個「佔領區」的銅鑼灣怡和街,昨日清晨在清場前夕發生「踩場」事件,一名中年男子以水潑向一名少年「佔領」者,並割破一帳幕,惟警員到場時,該名男子已逃遁。

昨日清晨5時半,1名年約30歲至40歲男子到「佔銅」區,先向當時於自修室內的15歲姓羅少年潑水;繼而又以鋸刀破壞剛作自修室的帳幕,其後由怡和街東行線朝灣仔方向逃去。多名警員其後聞訊到場調查,惟報稱遭人潑水襲擊姓羅少年表示不欲追究;而有帳幕被割爛的21歲姓劉義女亦表明不追究損失,警方將事主記錄在案。



生猛科長

早前被本報揭發,疑似呃工傷病假、卻「龍精虎猛」地到金鐘「佔領區」擔任糾察長、現已復工的公務員兼港九拯溺員工會副主席郭紹傑,昨晚被發現與30多名「佔領」者,在立法會示威區公然明火打邊爐,慶祝所謂「最後一夜」,將示威區變為火鍋大排檔。眾人更吃得興高采烈,喝得醉醺醺,連立法會保安員現身勸喻,亦沒有理會,還向保安員展示一個滅火筒,聲稱確保不會發生火警,保安員一臉無奈,只好在現場拍照後離去。



警方帶走被捕者。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)旺角昨日凌晨再有過百示威者聲稱「鳩鳴」在多條街道集結堵路,並高喊口號,警員要求示威者散去不果,大舉增援到場將示威者包圍登記身份證,共有20人不合作被捕,另有7名未成年男女被帶署等家長。警方昨晚證實,20名被捕男女,其中42歲女子是休班輔警,她將會被停職,並須於2015年1月上旬向警方報到。

### 包括42歲休班女輔警

前晚深夜,再有聲稱「鳩鳴」者到旺角彌敦道、亞皆老街及西洋菜街等街道聚集,流連不去。其間,有人舉牌高呼口號,警方加派警員到場維持秩序。及至午夜零時許,警方多次勸喻集結者散開未遂,調動大批警員到場,並設立封鎖線將「鳩鳴」者包圍,並以他們非法集結要求散開,否則展開拘捕。

警方成功將示威者包圍下,需登記部分人身份證資料及搜查才放行,有部份人因不合作被帶返警署。其間,在封鎖線以外的示威者則群起鼓譟,質疑警方的行動。及至凌晨2時許,餘下的「鳩鳴」者亦陸續散去,「不夜天」的旺角才回復平靜。

警方發言人表示,昨日凌晨在旺角示威者,在包括彌敦道及亞皆老街等地聚集,阻塞該區的道路及影響商舖營業。警方多次在現場作出警告,並勸喻他們盡快離開,大部份人於人員記錄其個人資料後離開。其間,警方共拘捕了20人,包括14男6女(年齡由15歲至65歲),涉嫌干犯的罪行包括「參與未經批准的公眾集結」及「阻礙警務人員執行職務」。

另外,警方亦於現場發現7名未成人,包括5男2女(年齡介乎13歲至15歲),為確保其安全,警方將他們帶回警署,並需聯絡其家長到警署接走。

警方強調,任何人蓄意破壞公共秩序及作出罔顧他人安全的行為,均屬違法,呼籲示威者聽從在場警務人員的勸喻。任何人若拒絕聽從警方的勸喻和警告,警方必定會果斷執法。

# 百人旺角「鳩鳴」堵路 警拘20男女